

野外麋鹿救助工作简报

(第三期)

麋鹿保护区管理处

2023年4月3日

2023年3月1日至31日，麋鹿保护区开展了当月野外麋鹿救助工作，情况通报如下：

一、总体情况

本月开展救助野外麋鹿18起，其中接警17起、巡护发现1起，共出动52人次，救助涉及野外麋鹿20头。

所涉救助案例中，17头麋鹿经救助，成功回归自然；3头（1雄2雌）麋鹿因交通事故，在接警前已死亡，尸体已交由地方林业主管部门进行无害化处理。

3起交通事故发生地点分别位于大丰港博汇桥、大丰区海堤路复河桥附近和大丰港1期码头；成功救助17头野生麋鹿，其中9头落入水渠、7头鹿角缠网、1头陷入泥潭。落入水渠地点分别位于蹲门烈士陵园、金东台农场、东方绿洲、金海农场和剑丰农场，缠网地点分别位于巴斗村、川水闸、华丰农场、202县道、条子泥、川东闸等区域，陷入泥潭地点位于川东农场。

二、4月工作计划

强化产仔高峰期野外新生小麋鹿宣传、巡护及救助工作。4月，气温逐渐升高，麋鹿进入产仔高峰期和换毛、脱茸期，且野外麋鹿活动范围与人类生活区有部分重叠。人为活动日趋频繁，对待产母鹿和新生小鹿的影响较大。为防止人为活动对野外麋鹿

造成危害，保护区将结合网格化调查拓宽宣传渠道，扩大普法范围，加强巡护力度，提高救助效率，为野外新生小鹿创造良好安全的生存活动环境，为麋鹿种群数量稳步增长提供坚实的后盾。